
Problème

Un navire contient 145 passagers de 1ère et de 2e classe, les uns payant 320 eet les autres 260 e.
La recette totale a été de 39800 e. Quel est le nombre de passagers de chaque classe ?

Solution

Pour résoudre ce problème, nous allons utiliser un système d’équations linéaires. Soit x le nombre
de passagers de première classe et y le nombre de passagers de deuxième classe.

Nous avons deux équations basées sur les informations données :

1. Le nombre total de passagers :
x + y = 145

2. La recette totale :
320x + 260y = 39800

Nous allons résoudre ce système d’équations étape par étape.

Étape 1 : Exprimer y en fonction de x à partir de la première équation

y = 145 − x

Étape 2 : Substituer y dans la deuxième équation

320x + 260(145 − x) = 39800

Étape 3 : Simplifier et résoudre pour x

320x + 260 × 145 − 260x = 39800

320x− 260x + 38700 = 39800

60x + 38700 = 39800

60x = 39800 − 38700
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Étape 4 : Calculer y en utilisant la valeur de x

y = 145 − 55
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Donc, le nombre de passagers de première classe est 55
3

et le nombre de passagers de deuxième
classe est 380

3
.

Vérification des calculs

Reprenons l’équation simplifiée :
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Cela donne toujours x = 55
3

, ce qui n’est pas un nombre entier. Il semble donc y avoir une
incohérence dans les données fournies.

Pour que le nombre de passagers soit un nombre entier, la recette totale ou le nombre total de
passagers doit être ajusté.
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